

LA REGIÓN EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

FONDA DEL COMERCIO

CORPORACIÓN DE
Fabian Herrero Rincón
(BAÑOS DE MONTEMAYOR)

Esta casa se recomienda por su esmerado servicio, su cocina y mesa son lo mejor de estos baños, como pueden comprobarlo cuantos bañistas han honrado esta fonda. El edificio, a 20 metros del balneario, está rodeado de árboles de una vegetación asombrosa, la temperatura no pasa de 24 grados. Hay tren directo, carroaje de la casa a todos los trenes.

PRECIOS ECONÓMICOS.

Los viajeros de la provincia de Badajoz, pueden tomar billete para Cáceres y en esta última capital tomar de ida y vuelta a precios económicos.

Los mitins

Huben los republicanos que en la carta de D. Nicolás Salmerón, denunciada por el Fiscal, se recomienda la celebración de mitins de propaganda durante el verano.

En recomendación del Jefe del partido hay que tenerla con empeño, probando una vez más que los republicanos se hallan dispuestos siempre a seguir las indicaciones del Sr. Salmerón.

Es necesario, pues, que en todos aquellos puntos donde los republicanos estén ya organizados o se organicen en breve, los hombres que estén al frente de nuestros organismos procuren que se celebren con frecuencia mitins en los cuales se demuestren las ventajas que traerá al país el establecimiento de la República. Deben tomar parte en estos mitins todas las personas prestigiosas que puedan dar solemnidad al acto.

Por lo demás, la prueba de que la carta circular del Sr. Salmerón no contiene —y ni lo decíamos en LA REGIÓN del día 3— concepto alguno pasimino, lo ofrece el hecho singular de haber dado a conocer aquél documento, al extracírculo y comentarista, el periódico *La Epoca*, órgano del partido imperante, y que dicho sea de paso, elogia en vez de censurar la recomendación que D. Nicolás hace a los republicanos.

Véase en prueba de ello uno de los párrafos que *La Epoca* dedica al examen del documento denunciado:

«En la última circular recomienda el Sr. Salmerón a los republicanos, que hasta el próximo otoño celebren frecuentes reuniones y mitins. Tratá, sin duda, por este medio, de agitar la opinión y mantener vivo el entusiasmo de sus correligionarios, y claro es que, en tesis general, como obra de pacífica propaganda, no nos parece mal. Lo que intentan los republicanos, deben hacerlo todos los partidos políticos, porque la difusión de las ideas, la defensa de los procedimientos, la adapta-

ción de los respectivos programas a las necesidades variables y crecientes de los pueblos, es obra que a todos interesa, no solo para lograr la conquista del Poder, sino para mantener viva la alianza del espíritu público y para contrarrestar la acción de sus adversarios.»

Este otro párrafo también es del citado periódico *La Epoca*:

«Dibuen consagrarse esos mitins, en primer término —dice el jefe de la minoría—, a la crítica, censura y ataque del régimen monárquico y a probar que el partido republicano está en apariencia de gobernar. Esto lo coloca el Sr. Salmerón en segundo término: lo principal, lo que recomienda con preferencia, es el ataque a las instituciones. La gradación no es caprichosa.»

En la carta-circular no se dice precisamente, según nuestras noticias, que los mitins se consagran a la crítica, censura y ataque de las instituciones, sino del régimen monárquico, y esa crítica la hacemos todos los días los periódicos republicanos y la han hecho en las Cortes los diputados del partido en discursos que publica luego *El Diario de Sesiones*.

Esto prueba que tal censura no es ilícita, como no lo es tampoco el encarecer como se hace en la circular, el amor de la patria hacia ciertos institutos.

Por eso —lo decimos con sinceridad— no nos explicamos que fueran denunciados *El Liberal* y *El País* que publicaron la circular del Sr. Salmerón,

Se vende
una tarjeta casi nueva, de seis asientos, con su torno y atalaje.

Darán razón, Meléndez Valdés (antes Granado, 44).

Carta de Sevilla

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Distinguido amigo y correligionario: aquí tiene usted un resumen que parece ser va recorriendo la vida poco a poco y a medida que ve consolidarse y robustecerse la Unión Republicana y desaparecer aquél suicida antagonismo, por pequeñas apreciaciones, que nos hace desconfiar hasta el punto de no tener significación en el concierto de los partidos.

Conocidos son de los lectores de LA REGIÓN, mis ideales, manifestados por espacio de muchos años en sus columnas, de la sencilla manera que puede hacerlo la escasa inteligencia de un estraro y que por esa misma sencillez, porque han sido siempre la expresión de un corazón apasionado por el santo amor a la moralidad y a la justicia, es por lo que en muchas ocasiones he recibido cartas de felicitación de personas desconocidas y que nunca ha llegado a conocer personalmente.

No decayó ni por un momento mi amor a los ideales republicanos, ni jamás les volví la espalda para comprometer con otras agrupaciones, pero si murió en mí la esperanza de ver implantado en España el régimen de goberno que he concebido como bueno para pasar a otro mejor, preparando y alineando al pueblo para ello; y miró de tal manera, que solo le conservaba un amor plástico; sin esperanzas de conocer su aplicación y hasta

me indignaba oírlo nombrar con tantos calificativos distintos, hecho tantos pedazos, que ninguno da por sí sólo, aislado, haciendo la guerra a los otros pedazos, podrí, ¡imposible! estar en disposición de gobernar.

Estas reflexiones me hacia yo, un pígame, en medio de tantos talentos, de tan-ta eloquencia como veas derrocharse inútilmente, para ensalzar cada fracción, parodiando a los vendedores de específicos, las virtudes y excelencias de sus creencias, de su sistema, anatematizando de paso todos los demás, como nocivos para la salud pública.

En este desacuerdo, en este desbarajuste, yo que conocí la República y que ví que por estas disidencias su duración fué tan corta, no quise machacar en hierro frio, tratando de convencer a nadie de su error, máxime, persuadido de mi insignificancia personal, y me declare asimismo muerto políticamente, hasta el punto de haber estado varios años sin apenas ver un periódico, hasta que al fin vieno a sacarme de este sopor el anuncio de la unión republicana y después han hecho que vuelva a la vida con los actos llevados a cabo en tan corto espacio de tiempo.

Si vieras usted, señor director, con cuánta pena veja yo en esta tierra, que todo es luz y hermosura, ese sol que tanto han ensalzado los poetas, obscuroido, opaco, con la negrura de tanta zotana y manteo como se ve siempre por sus cañones; si vieras usted el contraste tan ridículo que forma en medio de la gracia y donaire de estas sevillanas, el grotesco aspecto de tanta hermanuela de teca y papalina blanca, cargadas de monstruosos rosarios, con caras de estúpidas, mirando al suelo, pero entrando a pedir en todas partes, sacando las perras a los fatuos, a los imbéciles, que han contribuido a prohibir la mendicidad; si vieras usted, (porque no sé si ahí lo habrá también) tanto vagó que por no trabajar tenga el enorme trabajo, que ninguna persona que conozca la dignidad podría admitir, así muriese de hambre, de ir por las calles enjueltos en buho real atado por la cintura, desnuda la cabeza y semi desnudos los pies, cargados con enormes espuertas ó cenachos, y andando a grandes zancadas; si vieras usted todo esto y mucho que sería para contar con más espacio, tendría que convenir conmigo en que la hermosa capital de Andalucía, es quizás la más castigada por esa plaga, peor que la langosta.

En los seis años que aquí llevo, he visto crecer tanto esta manada de holgazanes de ambos sexos, han tomado tanto vuelo, protegidos por los que nosotros con nuestras torpezas hemos contribuido a que nos gobiernen, que de no haber sobrevenido a tiempo la Unión Republicana, de tijo habríamos llegado hasta tropezar con el Santo Oficio, aspiración de todos ellos que, aunque aparezcan divididos en diferentes órdenes, todas persiguen el mismo fin, como lo prueba el que todas se van apoderando de la educación para hacer una patria para ellos exclusivamente.

Al fin ha vuelto a renacer en mí la esperanza y hago votos fervientes porque los hombres que han sabido dar tan dura lección, en tan corto tiempo, a los Poderes públicos, sigan firmes y unidos, que el pueblo, del cual formo parte, está con ellos, y dispuesto a seguirles por el camino que se le señale.

De usted afectísimo seguro servidor y correligionario

ANTONIO FÉRIZ Y OATZAGA.
3 de Agosto de 1903.

PUBLICIDAD

—Un número sucesivo de este periódico costará 10 céntimos. Anuncios en la cierta nómada, 10 céntimos de peso. Anuncios en la linea, en aeropistas, 10 céntimos, los permanentes, los que se publican en las demás localidades, 10 céntimos. Los anuncios convencionales, los que no se publican en las principales ciudades, 10 céntimos. Los que se publican en las provincias, 10 céntimos. La correspondencia se dirigirá al administrador. Redacción y Administración, Arco-Aguero 18.

De todo un poco.

GENTE NUEVA

Sumario del número 91:
D. Francisco Rueda.—A. S. M. el Rey.
D. Alfonso XIII: ¡Perdón!, por José María Noguera.—Cosas, por Gagliostro.—Tarjeta postal: A la señorita Concepción Mengo de Zúñiga, por Antonio J. Afan de Ribera.—A la hija de los condes de Hervás, por Enrique Príncipe Satorres.—Carta abierta, por Nicolás Estébanez.—A la condessa de X., por E. R. de S., Duque de Rivas.—Medios económicos para la construcción de una escuadra invencible, por Emilio Zurano.—Tarjeta postal, por Manuel del Palacio.—Criadillas, por Vicente Colorado.—Tristezas, por Juan Valero de Tornos.—Amores, por Francisco Pérez Gómez.—El deber y el cariño, por Mariano Martín de Mendoza.—El carbón de piedra, por Melchor de Palau.—Pensamientos, por Antonio Balbín de Unquera.—Cantares, por Carlos Peñarranda.—Espectáculos de la quincena.—Música... paesa, por Leopoldo Bremón.—Notas bibliográficas.

SOL Y SOMBRA

Notable por todos conceptos es el número 353 de este popular semanario tau-rino, correspondiente al jueves 6 del actual.

Contiene una amplísima información de las tres corridas efectuadas en Santander con motivo de su famosa feria anual, ilustrada con magníficas instantáneas; y reseña de la última novilada efectuada en Madrid, con fotografías, entre las que figura la cogida de Emilio Soler, *Canción*.

La portada, impresa en tricolor, es una preciosa alegoría de Santander, original del distinguido artista Sr. Sanchez Sola.

El domingo 9 del actual, *Sol y Sombra* publicará un curiosísimo número extraordinario dedicado a Valencia, con amplia y completa información de los fastos celebrados este año con motivo de su renombrada feria.

Dicho núm. contendrá profusión de instantáneas de corridas de pólvora y de toros, *Coso blanco*, batalla de flores, certamen de bandas, etc., etc., ésta avalorado con una magnífica portada de color, original del laureado pintor valenciano D. Mariano Benlliure.

Abono de las hortalizas

Así se titula un folleto que acaba de publicarse, de indudable interés para los horticultores, en el que además de consignarse muy atinadas instrucciones para el cultivo de las hortalizas, se da cuenta de varios ensayos demostrativos del aumento de producción por el empleo de los abonos químicos y al final las fórmulas de éstos para cada hortaliza. Puede adquirirse gratuitamente este importante folleto, pidiéndolo a la Delegación del Permanent Nitrate Committee, plaza de Cajeros, 6, Valencia.

Sección Oficial

El «Boletín del 3» publica:
Circulars del coronel del regimiento de infantería de Cantabria número 39, al que está afecta la Comisión liquidadora

Probad el Lícororo de Henri Garnier y C.º

del batallón cazadores de Vizcaya de Medina, de guarnición en Pamplona y del de la Comisión liquidadora del batallón cazadores de Reus, afecta al primer batallón de Montaña de guarnición en Estella, anunciando que se hallan terminados los alcances de los individuos siguientes:

Sargento José Olivera Trejo y cabo José Trigo García, vecinos de la provincia de Badajoz.

Soldado: Joaquín Chacón Granado, de Higuera la Real, 78 pesetas 60 céntimos.

Edicto de la Universidad literaria de Sevilla, anunciando las vacantes de dos plazas de Ayudantes gratuitos de la sección de Letras con destino al instituto de Jerez de la Frontera.

Otra de la Asociación general de ganaderos, dando instrucciones para la vacuna de toda clase de ganados.

Edicto del Alcalde de Puebla del Prior, exponiendo al público los apéndices al amillaramiento de las riquezas urbanas, rústica y pecuaria.

Relación nominal por zonas y pueblos de los industriales que han sido declarados fallidos durante el ejercicio de 1894-95.

Apetito Natural.

La máquina humana anuncia, por medio del apetito, la necesidad de más combustible, ó sea alimento. Mientras no se digiere el almuerzo no habrá apetito para la comida. Tomar demasiado alimento con el estómago lleno es como echar combustible en una hornalla sin fuegos. Los tópicos producen un apetito falso. Las

Pastillas

del Dr. Richards

ayudan al estómago á digerir y asimilar, y entonces es natural el apetito. Entre los dos procedimientos hay enorme diferencia. Los tópicos obran contra la naturaleza; las Pastillas del Dr.

Richards obran con ella. Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente. Digerir es vivir.

DR. RICHARDS DYSPESIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK
S 101

Crónica Local

El crimen de Don Benito

Suspensión del juicio.-Disgusto en aquella ciudad.

Al telegrama que se dirigió á Madrid para averiguar si se había hecho el análisis de ropas, encomendado el laboratorio municipal, contestaron, según tenemos entendido, que no se ha practicado aquella diligencia.

Por tal motivo y también porque los médicos que tenían que ir á Don Benito para la prueba pericial articulada por uno de los procesados, no han podido ser citadas personas, á causa de no encontrarse en Madrid, donde residen, lo cual hacía presumir que no comparecerían oportunamente, la Audiencia acordó ayer la suspensión del juicio.

No censuramos esta resolución, porque admitida la prueba pericial consistente en un informe facultativo y en el análisis de ropas, para averiguar si las manchas que presentan son de sangre, hay que practicar dicha prueba; pero es de lamentar que remitidas aquellas á Madrid hace muchos meses—cuando la causa estaba en sumario—no se haya practicado todavía el análisis correspondiente, prime-

mero porque se enviaron á la Academia de medicina en vez de hacerlo al laboratorio y después porque no parecía el cajón que guardaba las expresadas ropas.

Lo noticia de la suspensión, trasmisida ayer á Don Benito telegráficamente, produjo gran disgusto entre las personas que se enteraron de aquélla. Abrigábase allí el temor de que por la noche, cuando volvieran á la ciudad los muchos individuos que durante el dia marchan al campo, se excitarián los ánimos al tener conocimiento de la suspensión del juicio y que era probable que el vecindario realizase una manifestación numerosa para expresar su disgusto por aquella medida.

Las autoridades de la capital, que tuvieron conocimiento del disgusto que produjo en Don Benito la noticia de la suspensión y de los temores que se abrigaban, expedieron las órdenes oportunas para que la guardia civil se cuide de velar, si fuese necesario, por la seguridad personal de los procesados.

No nos extraña el disgusto que produjo en Don Benito la noticia de la suspensión, ni que se pretenda llevar á cabo una manifestación para exteriorizar aquel disgusto y en señal de protesta por lo que ocurre en este proceso contra la voluntad del Presidente del Tribunal de derecho D. Restituto Fernández, que con los otros magistrados de la sección ha hecho cuanto era posible para que el juicio se celebrase en los días 11 y siguientes del mes actual. El pueblo sabe que el sumario se terminó en poco tiempo y que á pesar de las prescripciones de la ley se han prorrogado de hecho, excesivamente, los términos para practicar determinadas diligencias: el pueblo cree que la causa pudo concluirse hace tres ó cuatro meses; sospecha que si en el proceso no figurara una persona perteneciente á una familia distinguida y que goza de una buena posición social, no hubieran ocurrido tantas dilaciones; adivina que hay el propósito de crear todo género de dificultades para prolongar cuanto sea dable la terminación del asunto; teme en fin, que el horrendo crimen cometido en la noche del 18 de Junio de 1902 no se castigue y por lo tanto es natural que formule una protesta y pida que se haga justicia.

Nosotros, sin embargo, aconsejamos al pueblo de Don Benito que tenga calma. El tribunal de derecho está interesado en que la vista de los sucesos se verifique lo antes posible y procurará remover los obstáculos que á ello se opongan.

Programa de las piezas que ha de ejecutar esta noche en el paseo de San Francisco, la banda del regimiento Gravellinas.

- 1.º Paso-doble «Reinosa».—González.
- 2.º Walses «Chantilly».—Waldtenfel.
- 3.º Marcha india de la ópera «La Africana».—Meyester.
- 4.º Paso-doble de la zarzuela «El Capote de paseo».

Preguntar en la Intendencia de Palacio quá café consumen en el Alcazar Real.

El torrefacto de LA ESTRELLA es el que prefieren reyes y príncipes.

Lo hay Muñoz Torero, 13 y 15, Arias Montano, 12 y Cooperativa Militar.

El Mercantil Extremeño órgano de la Cámara oficial de Comercio, publica en su último número lo siguiente:

«La Comisión nombrada por la Junta directiva para gestionar la recaudación de fondos con que atender á los gastos de instalación de un pabellón en el real de la feria, después de realizados los mayores esfuerzos, y en vista de que, por quien debiera, no se les ayudó en su empresa, dieron por terminadas sus gestiones; desistiendo del proyecto para que la comisión la Junta.

En descargo de nuestros comerciantes é industriales, siempre dispuestos á secundar toda iniciativa beneficiosa para sus intereses y los de la población, debemos manifestar que los escasos alicientes del programa de festejos de la feria de Agosto, no son estímulos bastantes para llevarlos á un desembolso del que no habría de resarcirse, por la importancia decadente de nuestra feria.

Hay que decir la verdad toda.

¿Que es lo que el colegio ha querido decir al consignar en las líneas transcritas que la comisión nombrada para recaudar

fondos con destino á la instalación de un pabellón, dió por terminadas sus gestiones en vista de que quien debiera no la ayudó en su empresa? El Mercantil ha debido manifestarlo claramente.

Nosotros hemos oido que la comisión—un dependiente de la Oficina—no pudo recaudar entre los socios más que 500 pesetas escasas: que al ver este resultado, se hicieron indicaciones al Alcalde, no á la Comisión de ferias, para ver si de los fondos municipales se podía dedicar unas 1.000 pesetas para los gastos del pabellón: que el Sr. Muñiz no quiso hablar de ello á la comisión, aludida, seguro—y no se equivocaba—le que se hubiera opuesto resueltamente á dar dicha cantidad, porque de hacerlo, otras sociedades que desearen dar bailes, hubieran podido con igual derecho que la mercantil, que se las subvencionara también; y que entonces la Junta directiva de la Cámara acordó devolver los fondos recaudados.

No tendrá grandes alicientes el programa de la próxima feria; pero se nos figura que ofrece uno de bastante atracción, que no había en los años anteriores: el de la corrida nocturna del 17, que de seguro traerá á Badajoz muchos forasteros, y como el 15 y el 16 son días festivos, es probable que las personas que se decidan á visitarnos, vengan en los trenes del 15 por la mañana; de suerte que permanecerán aquí, cuando menos, hasta el día 18, en que regresarán á los pueblos de su domicilio.

Bueno es que se sepa que la Comisión invitó á los Presidentes de las sociedades y á los directores de los periódicos locales, para hablar del asunto de la feria y les manifestó que estaba dispuesto á atender cualquier indicación que se le hiciera para llevar al programa, si era posible, algún número que revistiera novedad: que el Sr. Fernández (D. Laureano), agente de la compañía de ferrocarriles portugueses, y el cual en una de las dos reuniones que se celebraron, llevó, si mal no recordamos la representación de la Cámara de Comercio, expuso que las corridas de toros, siendo bueno el cartel, eran las que traerían á Badajoz un buen contingente de luchadores, y que la nocturna debía celebrarse, si se quería que estos la presenciaran, el 17, para que pudieran marchar el 18. Estas manifestaciones fueron atendidas, y se convino en que la corrida nocturna se diera el 17, procurándose que el cartel fuera lo mejor posible.

Las iluminaciones eléctricas han de ofrecer este año más novedad que en los anteriores, á juzgar por las noticias que se nos dan; de modo que si en el programa no hay grandes alicientes, tiene cuando menos algunos más que los de los últimos años.

La corrida nocturna no será novedad en el próximo año; pero lo es en el actual; y estamos seguro como antes hemos dicho, de que nos visitarán muchos forasteros.

Además, es innegable que el cartel para las corridas del 15 y el 16, es bueno, si los toros pegan, como lo es también el de la fiesta nocturna. Y respecto á ésta no queremos dar una noticia, por que hoy no lo estimamos oportuno.

Corcho

Se vende el que se está extrayendo en la dehesa de «Chanca del Conde», de la Sra. Duquesa viuda de Alba.

Para tratar, con dicha casa, en Madrid, ó con D. Tomás Hernández Blanco, en Jerez de los Caballeros

El PETROLEO SANSON hace crecer el pelo, evita las canas y tiene un perfume intenso y delicado.

Teatro Chapí

Una novedad nos ofreció anoche la compañía: la representación en tercer lugar, de *El primer reservo*, obra que hace tiempo se puso en escena en el teatro de López de Ayala y de la cual apenas se conservaba el recuerdo.

La ejecución, en conjunto, fué desplorable. A nuestro juicio, *El primer reservo*, es la obra que peor ha interpretado la compañía, sin que por ello neguemos que la Sra. Arregui (única para lo cual hubo aplausos en la tercera sección) desempeñó discretamente su papel; que la Sra. Gómez procuró cumplir en el suyo que el Sr. Peña caracterizó bien el tipo del concejal y que Bueno no estuvo mal en el del picador Obispo.

Las Sras. Mercedes y Ruiz, que tuvieron á su cargo el de golfos, no dirán que anoche, al cantar el número que les estan-

ba encomendado, el público no fué galante con ellas, guardando silencio.

Seguramente la obra (que suponemos no se repetirá) no había sido bien ensayada. Cómo se conoce que falta en la compañía un director energético!

En la primera sección se pone en escena *La Trapera*, en la segunda *La Cazadora*: en una se cintugue la Sra. Arregui y en la otra la Sra. Pérez. En cuarto lugar se ejecutó *La Manta Zamorana*.

Al hacer, en el número anterior el ajuste del sueldo en que aludímos al nombramiento de delegados que anunciará el Nuevo Diario de Badajoz, se suprimió, donde se formulaba la pregunta á que

«Se puede hacer legalmente el nombramiento de esos delegados,—se entiende si van á inspeccionar la administración municipal—sin autorización superior?»

A continuación iba otro sueldo hablando de los males que desde hace 30 años y bajo el punto de vista económico, atañen á la Diputación provincial.

Suicidio.

En la mañana de hoy ha puesto término á sus días, disparándose un tiro, un joven de 16 ó 17 años.

Se ignoran las causas que le impulsaron á tomar tan fatal resolución.

E hecho ocurrió en un pajal de la calle Larga, perteneciente á la agencia de D. José García.

Han regresado á esta ciudad, D. Emeterio Martínez y su familia. Bien venidos.

EL CAIRO

Meléndez Valdés, 13 (antes Granado).

En este establecimiento es donde se sirven los exquisitos y variados aperitivos, GRATIS, para beber los excelentes vinos de Valdepeñas.

Hay además toda clase de vinos y licores de las mejores marcas.

Servicio permanente

REGISTRO CIVIL

Día 6 de Agosto de 1903.

FALLECIDOS

Eloy Nisa Vargas, 22 años, tuberculosis pulmonar.

NACIDOS

Braulio Carbonell Marqués (expósito), CASAMIENTOS

Lorenzo Panizo González y Ana Hernández Vázquez.

Catálogo de los niños, Coqueluche y toda clase de TOS de los niños se cura rápidamente con el Anticatarral Roselló.—Frasco 1 peseta Farmacias y Droguerías.—Depósito: Farmacia del Dr. Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución.

Barainca é hijo

Dentistas

MORENO NIETO, 10, PRINCIPAL

Badajoz

Taller de Tapicería Luciano de Santiago

Arias Montano 15, (antes Sal)

BADAJOZ

a BADAJOZ, SU PROVINCIA Y PORTUGAL.

En este taller se hacen toda clase de muebles nuevos y se reforman, á precios sumamente baratos.

Especialidad como nadie en colgaduras para alcobas, despachos, gabinetes, salas y salones de cafés y casinos; así como divisas para dichos establecimientos con prontitud, esmero y economía.

Dichos trabajos se dan colocados en Badajoz como en la provincia, sin alteración de precios.

Badajoz. Tel. de Antonio Arquería.

GABINETE DE CONSULTAS DE ESPECIALIDADES MÉDICAS

MELENDEZ VALDÉS (ANTES GRANADO) 9 PRINCIPAL

Badajoz

Consulta pública de diez de la mañana á dos de la tarde.

Armaia nueva de Navarro

DE GABRIEL, 4
Farmatol Navarro.—La mejor medicina para los dolores de reuma.

Frasco: 3 pesetas.

Emersada Emulsión de aceite de hígado de bacalao con hipofosfatos de cal y de rosa.

Frasco: 1 peseta.—Un kilo: 2'40 pesetas.

Elixir para quitar inmediatamente el dolor de muelas, siempre que exista piadura.

Frasquito: 0'60 pesetas.

Gran Fonda Eloy

EN

Baños de Montemayor

Correspondiendo al creciente favor que de año en año dispensan los bañistas a este antiguo establecimiento, tiene preparado para la próxima temporada, un llamado cocinero de Madrid muy práctico en las cocinas francesa y española y aumentado el servicio de gabinetes, habiendo mejorado además el mobiliario de todos los nuevos y gran parte de los antiguos.

También han sido dotados todos de timbres eléctricos con sus correspondientes cuadros indicadores para la mayor rapidez en los servicios.

Se previene á la numerosa clientela de esta casa, que debe avisar previamente para que se les reserven habitaciones, pues á pesar de las nuevas edificaciones que todos los años se realizan, siempre tiene el dueño el disgusto de no poder alojar á todos en su fonda, como es su deseo.

No faltan de agentes que otras casas mandan á las estaciones del tránsito.

El coche de Eloy espera á la llegada de todos los trenes.

COLEGIO

DE

Ntra. Sra. de la Piedad de Almendralejo

INCORPORADO AL

Instituto general y técnico de Badajoz.

En este antiguo y acreditado establecimiento cuyos brillantes resultados son de todos conocidos, queda abierta la matrícula desde 1.º de Septiembre.

Para informes y pedir reglamentos, dirigirse al director del Colegio, D. Francisco de Dios Vivas.

Las Colonias

Coloniales, paquetería, quincalla, vinos y aguardientes

DE Antonio Enriquez

4, SANTA LUCÍA, 4.

En este acreditado establecimiento montado á la altura de los mejores en su clase, hallarán cuantas personas lo visiten un abundante surtido en todos los artículos pertenecientes al ramo de Coloniales y Paquetería, todos á precios muy baratos.

Aguardientes desde una peseta litro, hasta los más superiores de Cazalla, Ojén, Antis Celeste, Ayelo y otros.

Vinos de Jerez á 1'25 pesetas litro. Esta casa es la única que vende los exquisitos chocolates de la Lonja.

Gran surtido en paquetería de todas clases, medias, algodones, carretes y otras grandes existencias.

Gran surtido en gorras, última novedad. No confundirse.

4, Santa Lucía, 4 (junto al correo)

Precios sin competencia

Temporada de verano

Llegaron las novedades en batistas, céfiro, satenes, raso libertis, gasas, sedas japonesas lavables, aipacas lisas y labradas, luisinas seda fantasía, faldas glasé, sombrillas alta novedad, plumetas, damases y lanas de todas clases.

Como de costumbre, se saldan muchos géneros de temporadas anteriores con gran rebaja de precios.

Gran surtido en general para trajes de caballeros y camisería.

Corbatas, camisetas, calcetines, medias y bonita colección en pañuelos para la mano.

Antonio Doncel

11, San Juan, 11

Dolores Ruiz de Puente.

BADAJOZ.

Se han recibido para la temporada de verano géneros de fantasía, última novedad en lanas, aipacas, batistas y sedas.

También se han recibido los modelos de París en sombreros de señoras y niñas.

Dolores Ruiz de Puente.

Bravo Murillo, 5, Badajoz.

NOTA.—Hacen falta oficiales.

Perfumería y Pasamanería

HERNAN-SANZ Y SAAVEDRA
Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras caballero y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Única casa que vendelos acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines.

Gran surtido en abanicos, peletería óptica, paraguas, sombrillas y bastones.

Visitaresta casa antes que ninguna otra.

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA
Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Plaza de López de Ayala, núm. 3.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que sea ésta la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que se habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector, y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por demás fructuosa la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza.

Espacioso y higiénico local.—Módicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1902 y Septiembre de 1901.

Matrículas de honor 20

	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
RESUMEN GENERAL.		
Sobresalientes.....	33	19
Notables.....	48	16
Aprobados.....	109	61
Suspensos.....	7	4
	177	100

Los aprobados en general representan el 92 por 100 de los exámenes verificados

No hay jarabes para refrescos como los que fabrica

La Flor de la Mancha.

No se expenden ni se exportan mejores vinos de mesa que los que

La Flor de la Mancha.

LA FLOR DE LA MANCHA es, en su clase, la primera casa de Extremadura.

J. Rodríguez y Compañía

Hernan-Cortés, 20, Badajoz

Pedir en todas partes refrescos de nuestros jarabes.

LA AMUEBLADORA.

3 Y 7, MORENO NIETO, 3 Y 7

(antigua calle de Sta. Catalina ú Obispo)

Grandes existencias en toda clase de muebles espejos y camas de hierro.

Camas de matrimonio con barra dorada desde 38 pesetas.

Elegantes cortinajes.

Precios sin competencia.

JULIO MARTINEZ

